



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDLMÉVEL.

Költ Bétsben, Szent Iván. Havának
(Júniusnak) 18-dik napján, 1793-dik
Eszterházyban.

Hadi Környüldállások.

A' Lüttichi Hertzegségnek *Dinant* nevű
Városából, következő értelmű Levél
útasított hozzánk Júniusnak első napján;
„Mi, a' kik, Feldmarsallient. B. *Beau-*
lieu' Korpusának előjáró Seregét formállyuk,
Stephais és *Strásamester'* vezérlése alatt,
el-hagytuk előbbeni tanyánkat — *Tintigni'*
vidékét — 's költöztünk *Dinant* Városához,
melly a' *Mósa* folyó vize' partján fekszik,
Givet Frantzia Várnak éppen ellenében. —

Maga B. *Beaulieu*, Aufr. Belgyiomnak *Namur* nevezetű Városában vagyon; *Bellgard* Gen. Májorunk pedig *Koburg* Hertzeg' fő Armádiájához parantsoltatott ezekben a' napokban, a' hol egy különös Sereg - olztályt fog kommandirozni. Helyébe, *Schröder* gyalog Reg. béli Oberster *Sobietitzki* lett nálunk Brigadérossá. A' *Maas* - vizének mind két partját el-állottuk, a' hol örvendező nyúghatatlan-sággal hallyuk, 's olvassuk más Vitéz Tár-saiknak jeles tetteiket. Örülünk ugyan is diadalmaiknak, mellyeknek ditsőssége reánk is ki-terjed; nehezen esik azonban, hogy nekünk nintsen alkalmatosságunk hasonló remekjeit adni hívségünknek. — Ki kilopakodnak ugyan néha néha, *Givet*, és *Philippeville* Várjaikból a' Frantziák; de tzellyok tellyességgel nem az, hogy velünk mértközzenek, hanem hogy a' szomszéd falukból holmi enni 's inni valót takarítsanak-bé Erősségjeikbe. Közelébb, Máj. 27-dikén is ki-rontottak egy *Antée* nevű Kastélyba; 's minekutánna meg-raktak volna két szekeret gabonával, és serrel: tüstént vissza lődúltak. Meg-sejtvén a' *Blankenstein*' Hufzárjai, utánnok eredtek, 's hátúl menő seregetskéjeket béis érték; de némelly kevés vagdalkozásokon kívül semmi se történt. — *Givet* mellett, az úgy nevezett arany-hegyen (*mont d'or*) sok Fr. sátorok állanak, mellyek között nagy dobolást visznek végbe mindennap a' szomszédok, azért, hogy mi fegyveres Frantziákkal tellyesnek gondoljuk lenni a' tábort; pedig jól tudjuk, hogy alig tseng benne az ember, mivel mostanság

Va-

Valenciennes felé takarodott mindenfelől a' Frantziáság. "

Májusnak 31-dikén költt *Luxemburgi* tudósításból olvassuk, hogy a' Frantziák, *Luxemburg* Tartományában *Virton'* vidékén két falut dúltak fel. A' *Diedenhofeni*, és *Longvibéli* őrizetek is mozgásban voltak, 's a' Mésel-vizénél lévő magazinomok ellen láttattak szándékozni.

Custine Frantzia Vezér, hadi fortélyon akarta kezdeni mindjárt elsőben is az északi Sereg' kormányozását. Olly rendeléseket tett t. i. még minekelötte el-érkezett volna ehez személlyessen, hogy *S. Madelaintöl* költözzön-által a' Frantzia Táb or *Douai* Városához. — Színlett okául ezen által-költözésnek azt adta *Custine*, hogy *Douai*-nél jó móddal meg-visgálhassa a' Frantzia Sereget; valóságos szándéka azonban — mint a' következés mutatta — a' vólt, hogy Prusszus Gen. Lieut. *B. Knobelsdorf*ot megtámadhassa *Orchiesi* Táborában: a' minthogy Június' 4-dikén reggel meg is indúlt *Orchies* felé, de vissza vonta magát, minekutánna meg-értette volna, mi történt az Avantgárdájával (előljáró Seregével). Reá bökkenetek t. i. arra egynehány Prusszus Stúttzosok, a' kiknek segítségekre elő-ugratván strásatanyáikról *Bonin*, és *Völker* Prusszus Huzár Hadnagyok, tsak hamar le-aprítottak 12—kik között egy Oberster is vólt — az Ellenség közzül; egy Oberstlieuten. ot pedig, 8 Tisztokkal, 11 Altisztokkal, egy Trombitással, 16 Közemberekkel, és 6 lovakkal együtt el-fogtak. — Ezen esetből azt hozta-

ki *Custine*, hogy a' Prusszus Sereg nyomúlóban vagyon ellene, 's meg akarja őtet támadni; mellyhez képest, tanátsosabbnak ítélte a' vissza-vonulást.

*Valenciennes*ből igen keményen ágyúztak ki a' Frantziák Júnus' 3-dikán a' Tsz. Kir. Seregeknek azon részére, melly *Valenciennes* Vára körül földvárak' készítésében foglalkodott. Meg nem akadályoztathatták mindazáltal, hogy több földváraink között még az is tökéletességre ne mennyen, melly ellen leg-inkább agyarkodtak vólt. Nem lett egyéb kár részünkről, hanem hogy Kapitány *Hanning*, a' ki a' Fő Kvártélymester-Stabnál tészen szolgálatot, és *Hohenlohe* Reg. jebéli Hadnagy *Metzburg* sebet kaptak, de nem nagyot.

Austriai Flandriában új Izerentsét próbáltak Jún. 3-dikán mintegy két ezerig való új Frantziák, két tsapatokban. Az egyik tsapat, által osonván *Nieuwerkerke* (franz. *Neuve-Eglise*) nevü Mezővároson, *Messines* kis Város felé nyomúlt; a' másik tsapat pedig, melly 500 Emberből állott, ugyan azon időben által-szállott *Comines* és *Warwyk* Városotskák között a' *Lys*-vizén, 's *Cominestől* és *Varnetontól* vissza nyomott két tsoport Ts. Kir. Katonaságot, *St Eloy* nevü helységig. — Ezt látván a' *Laudon* nevet viselő szabad Seregünk' Oberstere, *Mylius* Úr, segíttségül vette mindjárt maga mellé a' Hollandusokat, 's meg-támadta a' Frantziákat, kik ámbár mérgessen ágyúztak: még is Vitézeink által olly diadalmassan vissza-verették, hogy tizen húllottak-el köz-

közzülők, 18an meg-sebesedtek, 's 19en elfogattak; részünkről egy ember, 's egy ló esett-el, és hat legények kaptak sebet. — Hg Koburg Fő Vezérünkhöz botsátott tudósításában meg-ditsérte *Mylius* Oberst. közön-ségessen mind a' maga vezérlése alatt lévő Ts. Kir. Korpust, mind pedig a' Hollandusokat, kiknek Vezérjeket, Oberstlieut. Hg *Reufzt*, különösen is meg-nevezte, derék maga-viseletéért; valamint Vitézeink köz-zül; *Uz* Májort, a' *Blankenstein* Magyar lovas Regementjéből; *Reslitz* Hadnagyot és *Pape* Zászlótartót, a' *Laudon*' szabad Sere-géből; 's *Pancel* Hadnagyot, a' Tirolisi Stuttzos-Seregből.

A' napokban többet szállítottak - el *Bétsből* az Armádiához, húsz ezer 24 fontos ágyú-golyóbisoknál. Egy négy lovas szekerre nem raknak többet száz ilyen golyó-bisnál.

Az *Alsátziai* (*Elszaszi*) széleken fekvő Tsász. Kir., és Prussziai egyesültt Seregek, ezen hónapnak 2-dikán tartottak háláadó Isteni-tiszteletet a' *Famarsi* győzedelemért, *Bruntzvik* (*Braunschweig*) *Hertzeg*', és F. M. Lieut. Bátor *Splényi*' kormányozások alatt.

Custine, valamelly *Dickmann* nevü Gene-rálist komendált maga helyébe, a' *Landau*' környékén fekvő Fr. Sereg' Vezérének. De *Dickmann* minden tartózkodás nélkül meg-vallotta maga tehetetlenségét, mellynél fogva meg is menekedett a' Vezérségtől.

A' *Landau*i, és *Weissenburgi* Frantziák erőssen rajta vólnának, hogy *Máintzot* fel-sza-

szabadíthatnák az ostrom alól. E' végett, nagy erővel, és tüzzel omlottak Máj. 30-dikán *Bruntzvik* Hertzeg' Táborára; de a' Prusszusok meg-tudván jó eleve rosz-akaró Szomszédjaik' Szándékjokat, derekas tsatarendbe állottak, 's úgy várták az Ellenséget. Ez, nem örömet hátrált volna ugyan; de végre csak ugyan kéntelenített vissza - vonni magát, még pedig sokkal nagyobb veszteséggel, mint a' mellyet ő okozott a' Prusszusoknak.

A' *Marienborni* viadalról, melly történt Máj. 30-dika' éjfézakáján, két tudósításokat kö-ötünk már; de meg-érdemli a' közlést valóban, egy későbbi harmadik tudósítás is, mivelhogy ez, következő igen nevezetes környülállásokat foglal magában: „Olly Szándékkal vóltak a' Frantziák *Marienborn* eránt, hogy az ott fekvő Prussziai Generálisságot, — t. i. *Kalkreuth* Vezért, *Lajos Ferdinánd* Kir. Hertzeget, a' *Weimári* Hertzeget 's a' t. el-fogják, 's az egész Prusszus Táborot fel-gyújtsák. Ezen izörnyű Szándéknak végre-hajtására, kivállalkoztak többen öt ezernél; és hogy nagyobb kurázsit kapjanak: tele itták magokat előre jóféle borral, a' ki-költözött Máintiak' pintzéjeikből. Hogy annál kevesebb akadályok legyen ezen vakmerő Embereknek: úgy végeztetett-el, hogy a' Frantzia Seregnek több részei mind fel-lármázzák ugyan azon időben, a' Rajnán innen és túl fekvő egyesült Seregeket, 's a' Várnak minden Batteriáiról tüz-záport öntsenek Táborainkra. Szerentsés ki-menetelét Szándék.

dékjoknak annál bizonyosabban reménylet-
ték a' Frantziák, mivelhogy Spion által,
mind a' parolájokat meg-tudták a' Prusz-
soknak, mind pedig azt is, hogy arra az
éjtfzakára pór-munkások rendeltettek - ki,
a' kik mindent el-takarítának a' mezőnek
egy részéről. Ezen említett parafzt-dolgo-
soknak színe alatt által is ment egy főt fegy-
vertelen Frantziáság minden akadály nélkül
a' Pruszus Strása-tanyákon, éjféli 12 órakor.
Az öltözetéről nem lehetett meg-esmérni,
mert ki-fordította felső öltő-ruháját. Kezei-
ben vitte a' gyújtó eszközöket, úgymint:
szurok-koszorúkat, 's szalma és nyír vessző
tsomókat, mellyek szurokkal, és bűdös kövel
váltak meg-kenve. Vezetőjük volt egy *Nie-*
derulmi Kantzelista, a' ki Deputátusnak kül-
detett a' *Mainzi* Nti Gyűlésbe. Két fegy-
veres Fran. csoportok csak hamar érkeztek
utánna, 's Ts. Kir. Seregeknek mondták ma-
gokat, melly állatásoknak tökéletes hitelt
szerzettek az által, hogy a' parolát jól meg
mondották. Bé-férkezvén ekképpen a' *Vej-*
mári Hg' Vasassainak, 's *Wegener* és *Man-*
stein Bat. jainak táborába, nekik estek a'
Tisztek' sátoraiknak — ölték vágták, vala-
kit találtak azokban, le-lőtték az ágasok
mellől a' lovakat; annakutánna *Marienborn-*
ba mentek, ott az ablakokat bé-verték, és
sok mindenféle dűlásokat követtek-el. Szé-
rentse vólt, hogy a' bor, mellytől még ott-
hon nagyon fel-hevültek; és eddig való
szerentséjeből származott maga - hittségek,
nem engedte őket tovább tsendességben ma-
radni; hanem tele torokkal kiáltatta velek:

Ely.

Éllyen a' szabadság! Éllyen a' Nemzet! melly kiabálásokra hirtelen rendbe szedték magokat az egyesültt Seregek, 's ki-állottak tábo-raikból tsata-rendekbe. Prusszus Kir. Hertzeg *Lajos Ferdinánd* — kinek el-fogatása tsak egy pertzen múlt el — elő-nyomúlt Vitézeivel, hogy el-vágja az útjokat a' Frantziának; *Wurmser* Hufzárjaink pedig közikbe hajtottak. E' szerént sem egyik, sem másik fő tzéllját el nem érhetvén az Ellenség, kéntelenítettett magát nyakra főre visszavonni. — A' Prusszusok' részéről, 5 Tisztek (kiknek száma közzül való Májor *Lavaliere* is) és 60 Közemberek fosztattak-meg életektől; sebbe estek 67 Közemberek, számos Tisztekkel együtt, kik között vagynak Gen. *Wosz*, és Hg *Lajos Ferdinánd* is; a' résszerént megöletett, résszerént el rablott lovak' száma reá megy 150re. *Kalkreuth* Vezér, a' *Wejmári* Hertzeg, *Manstein*, *Bosch*, és *Wolframsdorf* Generálisok, tsak nem minden lovaikat elvesztették. — A' Frantziák 300ig való hóltjaikat és sebeseiket hagyták a' hartz-mezején, 's két Tisztek, és 33 Közemberek fogattak el közzülök. El-fogatott a' *Niederulmi* Kantzelista is, 's el-vette méltó jutalmát. mert Máintz felé artzal, akasztó fára függesztetett. Hasonlóképpen járt a' másik Vezető *Rüffel* Uram is, a' kié vólt Maintzban az *Angliai Király* tím alatt lévő Vendégfogadó. Megbújt vólt ugyan ökeme, a' vétések közzé; de ki-vonatott onnan, és 50 páltza ki-vallatta vele mind vétkes tselekedetét, mind pedig több tímborás társait is, kiknek számok közzül valóknak mondatnak lenni: egy *Marien-*

rienborni Embér, és a' *Scultetus* is. Az első el-fogatott; de a' második meg-szelelt. — Jún. 2dikán újra ki-rontottak Máintzból a' Frantziák, *Ginshelm* felé; de vitézul vissza ugratták őket egyesült Seregeink.

Kalkreuth Pruffus Vezér valami kevés intéssel vólt a' Máintzi Frantzia Komendánshoz, hogy t.i. tartaná-meg jobban a' hadi mesterség' reguláit, 's ne lövöldöstessen üveg darabokkal, és metzett golyóbisokkal. A' Komendáns azt felelte, hogy ez szabados dolog vólna egygy olyan Várban, a' hol szük a' munitzió.

A' *Kasszeli* Frantziák közzül mindenkör éjfélutánni egygy óraker váltják fel *Kostheim*-ban egymást 1500an. Ezen fel-váltás, sors által szokott meg-esni, mert mindoyájan idegenkednek azon tanyától a' Frantziák.

Egy *Bruchfali* Levél azt írja, hogy Jún. 3-kán kezdődött el *Máintz* Városának vóltaképpenvaló vivása.

Casabianca Frantzia Generálisnál — a' kiről irtuk vala, hogy el-fogatott *Pedemontziumban* — nálla taláztatott azon *Plánum* is, mellyet maga készített ezen Generális, olly tzéllal, hogy a' Iserént támadja-meg a' Tsász. Kir., és *Szárdiniai* egyesült Seregeket, *Kellermann* Fr. Vezértől nyerendő 8 Batalionokkal.

A' *Pedemontziumi* Frantziák közzül, majd mindennap szöknek által az egyesült Ts. Kir., és *Szárdiniai* Seregekhez, 's azt mondják, hogy mind eleség', mind munitzió' dolgából nagy a' szükség a' Frantziáknál.

A'

A' *Nagy-Britanniai* Udvar kereken megizentette *Párisba*, hogy más Hatalmasságoktól, kikkel egyesítette a' maga fegyveres erejét, külön szakadni, 's a' Fr. Nemzeti Gyűléssel békességet kötni nem akar; mint-hogy ez mind betsülete, mind halzna ellen is lenne N. Britannianak a' mostani környül-állásokban. Így írják ezt, a' Máj. 24kén dél után költt *Londoni Újságok*.

Dániának fő Városához *Koppenhágához* vártak ezen hónap' elein egy Orosz hajós Sereget, melly Máj. 17-dikén igyekezett kiindulni a' *Kronstadt* ki-kötő helyből, 3 osztályokban; *Koppenhágától* pedig Anglia felé szándékozott, úgy mint a' mellynek zsóldján is akarna lenni, a' mint beszélik.

Hogy *Páris* Városa' Kommandánsa — *Santerre* — tiz és egynehány ezer Emberrel a' *Vendée* nevet viselő Ország - osztályba szándékozott menni, az ott lévő Insurgensek ellen: már érről több ízben emlékeztünk. El is ment *Santerre* valósággal, 's már irt is *Tours* Városából a' *Párisi* Polgármesterhez. Levelének ide megy - ki a' foglalatja: „Én mindég várom a' *Párisi* Batalionokat, 's még se jönnek. Ugyan legyen rajta minden módon Polgármester Uram, hogy mentől előbb indullyanak útnak ezen Batalionok; adjon mindeniknek három három ágyúkat, mely-lyek között egy 8 vagy 12 fontos legyen, és hat szekereket. Ma itt toppan egy Batalion *Bonnetete* Oberflieut. vezérlése alatt, ágyúk és szekerek nélkül; 's én nékiek semmit sem adhatok. — Eppen most halljuk örömmel,

mel, hogy kasszálatott a' 12 személyekből álló Kommisszió. — Ellyen a' Törvény, és a' Közöns. Társaság. “

Az említett Országosztálynak Plenipotenziáriussai pedig, következő tudósítást bocsátottak *Rochelle* (*Rupella*) Városából, Májusnak 27-dikén *Párisba*: „Éppen most mene-által a' Pártosok' kezébe, a' mi Országosztályunknak fő Városa. Oda vagy-nak ágyúink, minden hozzájok való kézü-letestől együtt, és irásaink. Semmit se szabadíthattunk-meg, mert két órai ostrom után fel-adta magát a' Város. Tsupán egy Erősség vagyon még az *Insurgensek*, és *Rochelle*, 's *Rocheport* Városai között, vagy talán a' sem a' miénk már ekkoráig. Ezen veszélybe, a' ti közöttetek uralkodó szaka-dások borítottak bennünket. A' Pártosok, Királyt kiáltanak ki; 's a' Konstitutió nem mehet tökéletességre. — Küldjetez nekünk Katonaságot, Pátriota - Generálisokat, 's mindenféle segedelmet. “

A' *Lofere* - hegyéről nevezetett Országosztályban (egy részében a' hajdani *Langvedocia* Tartományának) nagy támadást indított *Charlier*, a' ki Tagja volt az első Nti Gyűlésnek; 's meg is vett *Marrejoles* nevü helyet, mellyben minden közönséges Tisztviselők meg-ölettek. Egy Batalion ellenek ment a' Pártosoknak; de meg-veretett, 's 3 ágyúkat vesztett.

Elegyes Tudósítások.

Károlyvárról (Horváth Országból) Jun. 5-dikén. „Tegnap előtt egy kis tsetepata volt

volt a' miéink és a' *Terxaozi* Törökök között. Ezek, meg nem elégedvén azzal, a' mint már a' múltt esztendőben, a' Török Kommisszáriusoknak is tökéletes meg-egyeztetésével el volt végezve, hogy t. i. a' *Korana* folyó vize tsinállya azon a' részen a' határ lineát: fogták magokat 's által hajtották a' vizen marháikat legelni. A' miéink vissza akarták őket hajtani: de ők még tüzet adtak — Tronfot tronfal fizettek vitézeink, 's golyóbiffaik által két marhát, és két Törököt öltek meg, hármat pedig megsebesítettek: a' midőn bezzeg lódúltak ofztán vissza, valamint tsak lódúlhattak tsalmás szomszéd Uraimék. “

Dümúrié, két rendbéli Irásokat — Jún. első napján költteket — nyomtatattott-ki, 's adattatott-el közönségessen *Brüsszelben*, mellyek közzül az egyik, a' Frantzia Nü Gyűlésnek Elölülőjéhez; a' másik pedig magához a' Frantzia Nemzethez volt intézve. Értésére esvén ez a' Fő Kormányfészéknek, el-petsételtette mindjárt az nap éjtzaka a' még el nem keltt nyomtatványokat; úgy-mint a' mellyek szálló tanúi annak, hogy *Dümúrié* feje mind ez ideig se gőzölögé-ki a' Jakobinismust. — *Brüsszelből*, *Londonba* szálládekozott.

Néhai *XVI. Lajos'* iffjabbik Testvérje — az úgy neveztetett *Artésiai* Gróf — Angliának *Hull* nevezetű Városához érkezvén, ki nem szállott az Orosz hajóból, mellyen oda ment; hanem tsak egy úti Társát, t. i. az *Arrasi* Püspököt küldötte *Londonba*. Ezen Püspökkel, és Frantzia Hertzeg *Harcourt*tal egy-

együtt, *Hullba* indult Máj. nak 27. dikén a' *Londoni* Orsz. Követ *Gr. Voronzov* az *Artésiai* Gróf' látogatására.

Frantzia Ország.

Marat, hatalmas egyy Ember, a' *Párisi Szánuítottok* (*Nadrágtalanok*) által. Nem tsak ki szabadította ő magát — a' mint megirtuk — az árestomból; hanem még arra is rá ment. hogy győzedelmi pompával vitetett vilíza a' *Nü Gyűlésbe*. Most pedig erőssen egyyütt fogván, tzimborás társaival a' dolgot, a' *Nü Gyűlés'* nevezetes 22 Tagjainak, kik nagy okai vóltak az ő bé-záratásának; és 3 *Ministereknek*, egyyszerre házi árestomot diktáltatott Jún. 2dikán, maga a' *Nü Gyűlés* által. — Az említett 22 Tagok között valók: *Genfonne*, *Briffot*, *Pethion*, *Vergniaux*, *Isnard*, *Guadet*, *Barbaroux*, 's a' t. A' 3 *Ministerek*: *Lebrün*, *Claviere*, és *Bouchotte*, kik között az első, a' kü'ső dolgokra; a' másik, a' *Közöns. Társaság'* Kintstárjára; a' harmadik pedig a' hadi dolgokra ügyelt. — Az ezen végzést megelőzőtt napokon, és éjtszakákon több izben fel-zendítettett *Páris Városa*, a' lárma-ágyúk, harangok, és dobok által. Kevéssel a' végzés előtt, tsak nem bé-törte a' *Nü Gyűlés'* ülő Palotájának ajtaját a' fegyveres sokaság; minekokáért ülést bontott a' *Gyűlés*, 's ki-ment a' *Néphez*. A' *Prézes* fel-tett kalappal vólt, hogy hatalmát mutassa — mellyről jól tudjuk, hogy tsupán akkor nagy az, midön a' *Maratisták* akarják, hogy nagy legyen. — A' *Strásák* útát tsináltak, 's fegyver-forgatással tisztelkedtek a' *Gyűlésnek*,

nek, melly minekutánna végig ment volna a' kertben, temérdek fegyveres Nép között: vissza tért ismét ülő palotájába, 's úgy hozott szententziát a' maga 22 józanabb gondolkodású Tagjai, és a' már meg-nevezett 3 Ministerek ellen; — 's egyfzersmind azt is végezte, hogy ezentúl, dellyesti 12 órától fogva estvéli 6 óráig, mindennap a' Konstituzióhoz lársson; melly végzésre az szolgáltattott alkalmatosságot, hogy midőn ment volna a' fegyveres Nép között a' N. Gyülés, illy kiáltások hallattak: *Éllyen a' Közöns. Társaság! Adjatok nekünk Konstituziót. Ne legyen többé semmi visszálkodás.*

Lyon (Lugdunum) Városában, véres nap vólt Máj. 29-dike, úgymint a' mellyen, ágyúkkal, puskákkal, és kardokkal dühösködtek egymás ellen a' Polgárok, 12 egész órákig; 's le-öltek, és sebbe ejtettek magok közöttül mintegy 900 személylyeket. Okozta ezen veszedelmes meg-hasonlást a' Magisztrátusnak, és más Jakobinusoknak keménysége, a' mellyel hat ezer Rekrutákat, és 6 millió livrát akartak ki-tsikarni a' Polgárságtól. A' Magisztrátus, minden Klubista-Társasíval együtt tömlőtzbé záratott, 's új Magisztrátus választatott.

M a g y a r O r f z á g.

Kalotsáról, Máj. 11-dikén. „A' mi kegyes Érsekünk jól vagyon: tsak ottan ottan érez néminémű erőtelenségeket. Nagy kegyességet tett az ide való Káptalannal; mert azon részt, mellyet az Ország utolsó gyűlésében tett ígéret szérént, a' jelenvaló hadnak

se-

segedelmére tartozott volna adni a' Káptalan; ő Exc. ja, helyette le fizette, és a' vissza fizetést nékie el-engedte.

Pestről, Június' 13-dikán.

„Egy része a' *Frájpártistáknak*, már néhány napoktól fogva itt vagyon. — Lako-saink közzül némelleyek Anglus vérrel lát-tatnak birni annyiban, hogy nem tsak nem kerülük a' halált, hanem inkább keresik azt. A' napokban egy Affzony le-ugrott volna a' nagy hidról, ha mások vissza nem tartóztatták volna. — Egy Szenátor' házába járatos vólt valamelly erőtelen Öreg, mivel ott alamis-nát szokott vólt kapni. Nem régiben fogja magát, 's a' dolmánya' ujjánál fogva fel-akasztotta őt magát. Ugyan ezen halálnak nemével végezte, ki magát kevéssel azután egy Affzony, a' maga házában. — Kies napjaink, 's mérséklett levegő egő éjtszakáink járnak. Szüretet bövet reménylünk, Láttam olly szőlő-tökéket, mellyeken nyóltzvan 's több szőlő-fürtöket is meg lehetett olvasni. — A' millyen nagy a' reménységek átallyá-ban a' mezei Gazdáknak, színtén olyan szükiben vagyunk a' pénznek.“

B é t s.

Tegnap érkezett ide egy Kurir, azzal a' hírrel, hogy *Luxemburg* Tartomá-nyunkba ütöttek Jún. 7-dikén *Longvie* Vá-rosából a' Frantziák. A' mint folyt a' tsa-ta: oldalról neki kajtott az ellenségnek Gr. *Wróna* Lázló Kapitány, Kinizki könnyű lovas Reg. béli Svadronjával; le is kaza-

bolt

bolt sokat közzüle: hanem végre áldozatjává leve vitézségének: mert egygy ágyú-gobis ketté szakasztotta. — A' Frantziákat, csak ugyan vissza verték Országokba Katonáink gyözedelmesen.

*

**
**

A' múltt Postán, egy fél árkus toldalékot küldöttünk. — Most küldünk következő zímű Rajzolatot: *A' Romai Tsászar és a' Frantziák 's a' t.* —

— A' *Gethe* patakotskáján innen, a' mi Armádiánk áll; elől a' Magyar' Gránátéros-ság; utánna a' nem gránátéros magyar gyalogság: által ellenben a' Frantzia Sereg. A' battériánkon túl álló Katonáink meg szalasztották *Miranda Fr. Genrlis* osztályát *Tirlemont* Városa felé, melly a' kép felső végén szemléltetik. A' kép alsó végén, 's közepén azon tüzes tsata ábrázolatik a' hol *Fr. Genrlis Valence* hajadon fővel látatik, zöld kabátú, és sárgás magyar nadrágú *Dragon*nyossaiival. Az *Eszterházy* Huszárai, kék; *Latour* könnyű lovassai pedig zöld formaruhákban vagynak, 's vitézül nekik estek a' Frantziáknak, a' *Nassau*' vasas *Regement*-jével együtt.

